

# 动动嘴就能赚钱?多人陷“配音”骗局

## 警方提醒:勿轻信网络上所谓“无门槛”“高收益”“零要求”的兼职广告



扫码看视频



扫码看视频

招聘兼职配音员,动动嘴、出出声就能赚钱,薪酬还相当丰厚,你心动吗?10月19日,株洲市天元区委政法委、天元公安分局发布预警,提醒广大市民这是以“配音兼职”为名的新型刷单诈骗。目前,当地已有多人在网上兼职配音被骗,其中一人被骗16万元。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规  
通讯员 张迎

### 案例:先配音再刷单,兼职损失16万元

前不久,株洲市民马女士在某社交平台上看见陌生网友发来的消息,询问她是否需要兼职配音工作,时间自由,且配音稿每篇有200至600元的佣金。

想着有钱可赚,马女士就和对方聊了起来,在对方的诱导下下载了一个APP。随后,就有所谓的“客服”和“试音老师”与马女士联系,让她做了几单配音任务,并给了相应的佣金。

见马女士上钩,对方称要想接更多更大的单子,必须先完成几笔刷单任务。于是,马女士开始在APP里进行刷单,分别向对方提供的6张不同账户银行卡进行了7笔转账,共计损失16万余元。

市民蓝某也和马女士有着相同的遭遇。8月4日中午,正在午休的蓝某收到一条私信,称招募翻唱歌手,一首歌收入150元到2800元不等。

得知业余爱好还可以赚钱,蓝某欣然同意,点击对方发来的安装包,下载并注册APP。之后在该APP上接单配音,很快就赚取100元佣金。之后APP“客服”称,由于蓝某是新用户,平台为了避免配音作品外泄造成损失,需要提供担保才能成为长期用户,条件是在平台积累60分“信誉分”即可。

蓝某一听,觉得“客服”说得有道理,按照对方要求在该APP上接单赚取“信誉分”。按照“客服”的指导,帮指定主播代送礼、代刷礼物、代打赏等,将钱转账到指定账户即可完成任任务。第一天获得返利308元,第二天返利560元,第三天发现余额变成了负数。

蓝某着急询问,客服解释这是联单任务,全部完成可一次性返还任务金、佣金及会员费。想着前两单已顺利返利,蓝某没有怀疑,陆续向对方银行账户进行7笔转账,直到对方让她网络贷款才意识到被骗,此时已累计转账3万余元。

### 提醒:“兼职配音”实为“刷单”

警方分析发现,此类骗术综合了“兼职配音”和“刷单返现”骗术的套路。

“兼职配音”只是诱饵,骗子利用部分市民想利用业余时间赚钱,设计好招聘“兼职配音”的流程进行引诱,“接单前需完成任务”就是诈骗。

“刷单返现”是陷阱。前期“佣金”的快速到账,为受害者建立“能赚钱”的信心。骗子再不断布置更大的“任务”,让受害者进入转账的“怪圈”,骗取受害者更多钱财。

警方提醒广大市民,不要轻信网络上所谓“无门槛”“高收益”“零要求”的兼职广告;在寻找兼职期间,不要被蝇头小利诱惑,要增强自身反诈意识,保护好自己的“钱袋子”。

## 剧毒眼镜蛇闯入蛋糕店

### 被“流放”至200公里外无人区域

三湘都市报10月19日讯 小心,毒蛇出没!近日,长沙市岳麓区一家蛋糕店闯入“不速之客”——一条毒蛇。看着它吐着长长的信子,店员被吓了一跳,立即报警求助。随后,消防员成功将蛇捕获。经蛇类研究保护专家鉴定,这是一条野生舟山眼镜蛇,它不仅长着毒牙,有些还能喷射毒液,是名副其实的“危险分子”,也是湖南省地方重点保护野生动物。如果不小心中遇上它,一定记得绕而行之。

### “流放”到200公里外的无人区域

看着被关在笼子里的毒蛇,该如何妥善处置,让岳麓消防救援大队民警陷入了困境。他们决定向长沙市野生动植物保护协会会长周灿英求助。

专家介绍,舟山眼镜蛇又叫中华眼镜蛇,身体颜色主要为黑色或深棕色,呈现光泽。头部背面和颈部通常有明显的白色或浅黄色的环纹,形成了一个明显的“眼镜”图案,这也是其得名的原因。每当它们受到惊吓时,就会把前半身竖立起来,把颈部扩大,做出攻击的姿态来。

舟山眼镜蛇毒素很强,是一种混合毒素,毒素中最主要的是以神经毒素为主导的毒。舟山眼镜蛇属于沟牙类毒蛇,它的毒素排量很大、致伤面积大。被舟山眼镜蛇咬了后不及时治疗会有生命危险。“随意放生这种剧毒蛇,存在极大的危险性。”周灿英说。

经过商量,大家一致决定,将其放生至大围山野外无人区域,并决定由具有专业放生经验和设备的爱卡应急救援队志愿者林格和赵优苗带队,负责将这条毒蛇转运并将其放生。

随后,志愿者们驱车至离长沙市区近200公里外的大围山野外无人区域,在穿过一片长满齐人高杂草的崎岖山路后,将这条“吃货”放生。

### 提醒

#### 野外发现毒蛇 切勿惊扰,迅速离开

毒蛇是一种危险的动物,当市民在野外或在城市遇到毒蛇或被毒蛇咬伤时,应该如何正确处理呢?

长沙市野生动植物保护协会工作人员介绍,蛇是一种变温动物,常常出没在杂草丛生、树木繁茂等阴暗潮湿的地方。当市民在野外发现毒蛇时,切记不要惊扰它们的活动,因为毒蛇通常不会主动攻击人类,市民只需要在安全的情况下迅速离开,秉持“大路朝天各走一边”的原则就可以。



消防员在长沙岳麓区一家蛋糕店捕获的野生舟山眼镜蛇。

草的崎岖山路后,将这条“吃货”放生。

### 毒蛇为什么会出现在蛋糕店?

毒蛇为何会出现在蛋糕店?周灿英告诉记者,近年来,钢筋混凝土浇筑的城市化进程不断扩张,使得野生动物的栖息地和人的居住地重叠,也因此导致人与蛇狭路相逢概率增大。不仅如此,城市化进程也会改变蛇的习性,有的蛇类面对栖息地被侵占,会选择退到孤岛化的生境,有的蛇类则会主动或被迫与人类比邻而居。

另外,对某些蛇类而言,在城市中可以获得更多高营养的食物(如鼠类、蛙类、蜥蜴、家养动物等),但也存在着被人类杀死的风险。

此外,人居环境内的建筑物与野外生境间多有攀缘植物连接,便于蛇类攀爬进出,加上人工湖、树洞、石缝等,给蛇类营造了合适的栖息环境。“在城市里,蛇已然成了隐匿的主人,人类需要正确认识蛇类存在的意义,并借此了解人与自然之间的主客关系。”周灿英说。 ■文/图/视频 全媒体记者 李成辉

## 公告

逝者姓名:何越明,男性,45岁,2023年1月13日从长沙市一医院接运入馆保存,联系人长沙市公安局芙蓉分局彭文艺路派出所彭警官,联系电话 13787206060。

逝者姓名:王起来,女性,76岁,2023年1月18日从长沙县湘龙街道水渡家园1栋2单元707接运入馆保存,联系人与逝者系母女关系,联系电话 18684835860。

逝者姓名:刘军,男性,38岁,2023年2月6日从湖南省第二人民医院接运入馆保存,联系人系逝者父亲,联系电话 15792863779,现已空号。

逝者姓名:王伟,男性,61岁,2023年1月20日从长沙市医院接运入馆保存,联系人系长沙市公安局开福分局望麓园派出所陈凯警官,联系电话 18073177151。

逝者姓名:王田国,男性,52岁,2023年1月20日从长沙市医院接运入馆保存,联系人系长沙市公安局开福分局望麓园派出所陈凯警官,联系电话 18073177151。

以上逝者遗体一直寄存在长沙市殡葬事务中心明阳山殡仪馆冷藏保存,至今无人认领。现进行信息公告,望家属或经办责任单位从速来馆确认并办理火化手续。自本公告发布之日起60天后,仍无人认领遗体,我馆将按相关规定对遗体进行火化。

特此公告。

联系方式:13787085373 85954868

长沙市殡葬事务中心明阳山殡仪馆  
2023年10月20日